

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

МИССИЯНЕ@ВЫПОЛНИМА.РУ

вить «цифру» не сможет теперь никто! Ну, разве что «День, когда Земля остановилась». И то, что до сих пор у нас имеет любой крестьянин, фермер или агроном – по внешнему виду растения или животного определить, что ему не хватает, а что в избытке, пора ли поливать (кормить, полоть, лечить, удобрять), – сегодня отдано на откуп умным машинам. Мы с нашим вечным «что делать?» опоздали лет так на 170, хотя Николай Чернышевский, Олдос Хаксли, Сергей Лукьяненко и многие другие светлые умы заранее нас предупредили о дивном новом мире.

А сейчас... ступайте домой и начните уже не на словах, а на деле любить своих жён и мужей, воспитывать, наконец, себя и быть примером для своих детей. Ни разу не шучу: люди – наш главный и, видимо, единственный капитал!

И последняя возможность. А их внимание – цель «Большого брата», потому что именно так он демонстрирует все свои фокусы. Ведь «Тот, кому надо» никогда не проговорится, что даже время не имеет значение. Планы, которые оттачивались тысячелетиями и скрупулёзно реализовывались столетиями, а главное, знания, передаваемые в узком кругу о том, как на самом деле устроен человеческий муравейник, живут за рамками времени.

Нет, они не хотят изменить этот мир – они меняют его. Нашими, кстати, руками. Потому что слово не должно расходиться с делом, помните?!

И будьте честны сами с собой – это маленькое исследование не ещё одна «теория заговора». Надо быть абсолютно зомбированным или глубоко уснувшим членом общества, чтобы не заметить главного: происходит только виртуальная эволюция нашей цивилизации. Всё остальное из поколения в поколение стремительно деградирует: умственные способности, физическое и психическое здоровье, культура, искусство, нравы, обычаи, язык, на котором мы всё чаще «ботаем» и всё реже говорим. По всему миру вымирает гигантскими темпами флора и фауна, уходит пресная вода. Под наши безумные селфи погибает целая планета: уже уничтожено 90% всех мировых запасов крупной промысловой рыбы, 70% мировых лесов, более 45 тысяч озёр. В общей сложности 30% всех известных ресурсов планеты на данный момент уже израсходованы.

Потому что нашим вниманием полностью завладел цифровой мир, а мир реальный, из которого выпивают все соки, чтобы создать эти самые VR-иллюзии, стал

безобразен, и как всё уродливое, в итоге, безразличен. Таким образом, копия безусловно правит сейчас оригиналом. И кто теперь бог?

8В

Вот мы и вернулись туда, откуда вышли в древние времена: на перепутье. Направо пойдёшь – в гаджетах пропадёшь. Налево пойдёшь – в услужении у «цифры» окажешься. Ну, а прямо пойдёшь – виртуальным миром править будешь. «Тот, кому надо» знает, что все эти технологии дают работу поколению нео-пект, отнимая её у более ранних версий человечества и, как лекарство, предлагает незадействованный выбор каждому. Либо потребляй «цифру», утонув в её глубине. Либо обслуживай её, занимаясь монтажом железа и написанием софта – программ. Либо твори новую реальность рука об руку с «цифрой» сам.

А ведь действительно, если мы не можем прервать какой-то процесс, помешать ему, возможно, имеет смысл возглавить это направление?

Быть может, тогда в очередном 17-м году: «IT-шники всех стран, объединяйтесь!» Ну, или создайте такую операционную систему нашей жизни, чтобы мирно, под ноль, «снесло башню» у старой одним нажатием кнопки «Reset».

«К сожалению, не все еще до конца осознают, что IT – это самое перспективное направление, – рассказывает Евгений Дубровин (куратор проекта «Юный изобретатель» молодежной организации «Прорыв»), Республика Мордовия – ребята стали победителями в конкурсе Президентских грантов в 2019 г., на реализацию которого получили более 466 тыс. рублей. Материал взят с ресурса <https://stolica-s.su/news/economics/230654>.

Даже вузы уже повышают планку для абитуриентов и хотят видеть в числе своих студентов достаточно подготовленных ребят. Мамы и папы должны внимательно наблюдать за своими чадами, чтобы вовремя выявить склонность к конструированию или программированию. Пусть дети пробуют себя в разных IT-сферах. Есть малыши, которые могут конструировать, но с трудом программируют. А есть те, у кого не слишком хорошо развито абстрактное мышление, но выстраивание логических цепочек им дается легко. Сегодня любой вид деятельности требует безупречного владения компьютером, поэтому развиваться в этом направлении необходимо всем. Творчество вскоре полностью перейдет в виртуальное пространство. Пока же родители ставят в приоритет какие-либо спортивные и танцевальные секции. Спорт – это, конеч-

но, важно, но свободно работать с техникой, гаджетами – уже просто жизненно необходимый навык. Начинать профессионально развиваться стоит уже лет с семи. Современные первоклашки владеют смартфонами порой лучше старшекласников, что говорит о бешеной скорости прогресса. Важно успеть. Это вовсе не означает, что нужно просто вручить ребенку планшет. Контролировать его контент необходимо, но совсем ограничивать нельзя. Страсть к компьютерным играм надо направлять в полезное русло. То же программирование основывается именно на создании игр различной сложности. При составлении грамотного режима входа в виртуальную реальность и выхода из нее физическое развитие никак не пострадает.

На самом деле в программы аграрных вузов уже включаются дисциплины «Точное земледелие», «Инновационные технологии в сельском хозяйстве», вводятся курсы «Робототехника», проектная деятельность и основы бережливого производства, появляются 3D-принтеры, рабочие фрагмент автоматического доильного зала, учебные компьютеризированные тренажеры самоходных машин и другие актуальные достижения техники.

А прямо сейчас, до 31 марта, проходит регистрация учащихся 5-10 классов сельских школ для участия во II-ом Всероссийском конкурсе «АгроНТИ – 2020». «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия инновациям)» развивает умами школьников всё те же четыре направления: агрокооперативы, агроботы, агрокосмос и агрометео.

Таким образом, только при правильной расстановке приоритетов в наших районных образовательных учреждениях мы сможем детям предоставить возможность активного участия в происходящих глобальных изменениях. И дополнительных денег для начала не надо: просто верно расставьте приоритеты в процессе обучения ребёнка.

Кроме детей, каждому имеет смысл подумать и о своём будущем. Ни для кого не секрет, что повсеместно сокращают сотрудников после 50 лет: не тот задор, не та прыть, энергия, что у 20-30-летних. При пенсионном возрасте 60-70 лет, дожить до которых при современных условиях надо ещё постараться, вопрос занятости для «старперцев» стоит ребром.

Да и на пенсию полноценно жить невозможно. Люди с ограниченными возможностями здоровья у нас тоже не могут устроиться на

работу. Самое грустное, даже здоровые мужики и женщины в расцвете сил сидят без достойной работы и перебиваются с копейки на копейку.

Одним словом, практически всё население района в целом, так или иначе, нуждается в повышении уровня дохода. И это при том, что дефицит на рынке труда в IT индустрии превышает предложение в несколько раз. И как вы, наверное, уже поняли, этот разрыв с внедрением новых сервисов и услуг будет только расти.

При этом мы можем за примерами в Мордовию не ходить. В нашей республике завершился первый конкурс Фонда президентских грантов в 2020 г. По направлению «Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан» победителем стали соседи, общественная организация инвалидов Усть-Канского района. Цель их проекта (который так и называется: «В ногу со временем!») – обучение компьютерной грамотности пенсионеров и инвалидов. Второй конкурс уже стартовал, заявки принимаются также до 31 марта.

Самое главное, чтобы освоить многие цифровые специальности, не надо оканчивать каких-либо техникумов и институтов. Всё тот же компьютер, планшет или смартфон, ну и интернет, разумеется, практически бесплатно откроют перед вами многие двери.

Например, онлайн-университет Skillbox – один из лидеров в сфере дистанционного IT-образования, до 1 мая бесплатно открывает доступ к курсам по дизайну, программированию и маркетингу. Регистрируйтесь, выбирайте курс и вперед – к новым знаниям, возможностям и доходам!

Было бы желание поменять что-то в своей реальной жизни, а получить востребованную цифровую профессию, опираясь на свой творческий потенциал не составляет сегодня никакого труда. При этом сама «цифра» вам в этом и поможет, бонусом добавляя возможность не покидать родину в поисках счастья, а работать прямо из дома, удалённо, клянусь коронавирусом! Кстати, истерия на фоне этого заболевания буквально захлестнула своим предложением как рынок свободного заработка (freelance) через интернет, так и желающих вас этому обучить.

Квалифицированный IT-специалист может устроиться в любую крупную компанию: в Google, Intel, Facebook, «Яндекс» и пр. В современных организациях речь давно идёт о том, что работать надо не по восемь часов, а головой – всё построено на системе задач. Как и когда человек будет выпол-

нять свои задачи – дома, в офисе, в горах или на острове – большинству фирм уже всё равно. Главное, чтобы задача была выполнена к назначенному сроку.

А доходы от «манипуляций мышкой» по нашим районным меркам поражают воображение. Например, ведение частной странички в Instagram – 15 000 рублей в месяц. Ну, что вам стоит вести не только свою страничку в Инсте, но и ещё чью-то? «SMM-специалист для ведения соцсетей» или «Аккаунт-менеджер» для проверки и редактирования контента, утверждения его с клиентом, контроля за выходом публикаций – зарплаты измеряются десятками тысяч рублей. Менеджер по работе с клиентами – от 45 000 р. Консультант по внедрению продукта зарабатывает от 80 000 рублей, при этом совмещает удалёнку с живыми командировками, так сказать, полезное с приятным.

По-настоящему, доходы в сети ограничиваются только вашими способностями и вполне достигимы цифры в 300 000 р/мес. и больше. Очевидно, что рост до уровня «профи» с соответствующим вознаграждением займёт какое-то время: 1-3-5 лет – у всех по-разному. Но в том-то и вся соль, что возможности профессионального роста, как в компьютерной игре, зависят только от вас и никого больше!

К нам в редакцию, кстати, тоже скоро потребуются специалисты по «цифре». «Уймонские Вести» идут в ногу со временем и запускают проект своего медиа-центра.

А ещё в новом мире у каждого есть возможность стать настоящим дайвером, человеком, сознательно погружающимся в глубины VR, например, для заработка, но способного при этом в любой момент, по собственной воле, покинуть дополнительное измерение. Потому что цифровая копия способна не только править оригиналом, но может стать лучшим наставником, другом и учителем, вдохновляющим на внутреннее развитие на соответствие реальности добровольно взятых на себя виртуальными обязательствам. Но это уже совсем другая история...

В каждой сказке лишь доля сказки. Цифровизация накрыла этот мир с головой, словно вуалью. Тихо. Незаметно. Коварно. Для кого-то это покрывало станет траурным саваном. Для другого – дополнительным измерением для его новой игры. Те же, кто захочет реально жить, а не болтаться между мирами, вынуждены будут внутренне преобразиться. А дальше?..

«Глубина, глубина, я не твой. Отпусти ты меня, глубина...»
Алексей Бородачёв.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Наблюдается рост цен

Ситуация на рынке реализации противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты по-прежнему остается актуальной, так как сохраняется высокий спрос у населения на противовирусные лекарственные препараты и средства индивидуальной защиты, обусловленный не только заболеваниями гриппом и ОРВИ, но и ситуацией с коронавирусной инфекцией.

Это послужило поводом для проведения в УФАС по РА круглого стола, с участием органов исполнительной власти, контрольно-надзорных органов в сфере здравоохранения и представителей аптечных пунктов РА, на котором участники всесторонне обсудили ситуацию в регионе. На наши вопросы ответил начальник отдела антимонопольного контроля и рекламы Станислав Веревкин.

– Станислав Витальевич, какая ситуация по реализации медицинских масок и противовирусных препаратов в Республике Алтай?

– Согласно информации, предоставляемой аптечными и медицинскими организациями РА, количество запасов медицинских масок недостаточно в нынешних условиях эпидемиологической обстановки. Продолжительность действия медицинских масок составляет 2

часа, для дневной нормы необходимо не менее 4 масок, соответственно населением медицинские маски приобретаются в больших количествах.

Во многих частных аптечных пунктах, в сравнении с государственными, зафиксировано отсутствие медицинских масок. Например, в частных аптечных пунктах МО «Усть-Канский район», «Усть-Коксинский район», «Онугайский район» отсутствуют в реализации медицинские маски.

Лекарственные препараты в аптечных пунктах, напротив, представлены в большом ассортименте и в различных дозировках, что свидетельствует об отсутствии дефицита.

– В чем причина отсутствия медицинских масок в аптечных пунктах?

– По информации аптечных организаций – поставщики лекар-

ственных средств и медицинских изделий не осуществляют поставку медицинских масок по причине их отсутствия. При том, случаев создания искусственного дефицита аптечными и медицинскими организациями не установлено.

Однако, стоит отметить, что аптечными организациями должен производиться весь спектр возможных действий по прекращению и недопущению как искусственно дефицита, так и установления завышенных цен. Устранение дефицита возможно путем поиска иных поставщиков, у которых медицинские маски имеются в наличии; совершением предварительной закупки медицинских масок у поставщиков заранее – перед периодом сезонного заболевания населения гриппом и ОРВИ.

– Есть ли случаи реального завышения цен на медицинские маски и противовирусные лекарственные препараты?

– В связи с повышенным спросом у населения в некоторых аптечных пунктах и медицинских организациях, осуществляющих фармацевтическую деятельность на территории РА, наблюдается

рост цен на средства индивидуальной защиты.

В первую очередь такой рост цен зависит от стоимости продажи, установленной оптовыми поставщиками. Далее аптечные и медицинские организации устанавливают цену в зависимости от ситуации на фармацевтическом рынке и в целом эпидемиологической обстановки в регионе. Также на розничную цену зависит экономическое положение самой аптечной организации.

По результатам проводимого УФАС по РА мониторинга цен и наличия медицинских масок можно сделать вывод, что средняя цена за 1 медицинскую маску аптеками устанавливается в размере от 3 до 18 рублей, при наценке от стоимости закупки в размере от 50 копеек до 8 рублей на 1 штуку. Данный факт свидетельствует о росте цены в некоторых аптеках на 25%. Стоит отметить, что в при нынешней эпидемиологической обстановке в регионе, а также в силу повышенного спроса у населения на данный вид товара, такая наценка на медицинские маски является допустимой.

Однако далеко не все рознич-

ные и оптовые сети оперативно направляют в надзорное ведомство данные ценообразования на указанные товары. В связи с этим напоминаем, что за непредставление информации Алтайское республиканское УФАС России вправе привлечь юридическое лицо к административной ответственности по статье 19.8 КоАП РФ, предусматривающей штрафные санкции в размере до 500 тысяч рублей.

В настоящий момент управлением предпринимаются действия, направленные на установление всех обстоятельств по данным фактам. В случае, если будут установлены факты злоупотребления и недобросовестного рыночного поведения – управлением будут приниматься меры антимонопольного регулирования.

Также напоминаем вам, что при выявлении фактов роста цена на медицинские маски и противовирусные лекарственные препараты следует незамедлительно обратиться в управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Алтай.

Беседовал Дмитрий Степанов.